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ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ταλαιπωρία μαθητών-γονέων, λόγω συγχώνευσης ή πλήρους κατάργησης 

εκπαιδευτικών τμημάτων στην Γ’ Λυκείου κάποιων “ΕΠΑΛ” στην Αχαΐα» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αχαΐας και σύμφωνα με 
αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, κάμποσα τοπικά σχολεία «ΕΠΑΛ», 
μέσα από τον ισοπεδωτικό σαρωτή της «αυτοαξιολόγησης» και με την συναίνεση των 
εκπαιδευτικών που εκβιαστικά απαιτείται, αντιμετωπίζουν, κατά τους ιθύνοντες σοβαρό 
ενδεχόμενο συρρίκνωσης, γιατί όχι και ολοκληρωτικής εξαφάνισης. Χωριά, όπως η 
Χαλανδρίτσα, οι Φαρές, το Λεόντιο κ.α. αποτελούν για τους γραφειοκράτες του Υπουργείου 
σας μικρές, ασήμαντες κουκίδες στον χάρτη, που αποφάσισαν εν μια νυκτί κι εντελώς στο 
πόδι, να καταργήσουν τα όποια ολιγομελή τμήματα κατεύθυνσης, αφήνοντας μετέωρους 
μαθητές και γονείς της Γ΄ Λυκείου, μεσούσης της πανδημίας να αναζητούν λύσεις για την 
φοίτηση των παιδιών τους στο σχολείο σε μακρινές περιοχές. Αν τελικά ισχύσει η 
ειλημμένη απόφαση των αρμοδίων στελεχών του Υπουργείου σας, τα παιδιά των σχολείων 
αυτών θα είναι υποχρεωμένα να διανύουν καθημερινά 20 έως 40 χλμ για να πάνε σχολείο, 
να πακτώνονται στα λεωφορεία της γραμμής, να ξοδεύουν χρήματα, αλλά, πάνω από όλα, 
θα βιώνουν το αίσθημα της αδικίας και της απαξίωσης από την Πολιτεία. Ουσιαστικά, οι 
νεαροί μαθητές της παραπάνω επαρχίας μένουν εκπαιδευτικά ανυπεράσπιστοι και στην 
πράξη, λογίζονται ως «παιδιά ενός κατώτερου Θεού». Δυστυχώς, δεν ευτύχησαν να 
γεννηθούν σε υψηλού κοινωνικοοικονομικού επιπέδου περιοχές γι’ αυτό, μια υπογραφή και 
μια Υπουργική Απόφαση αρκεί για να σφραγίσει οριστικά την τύχη του σχολείου «ΕΠΑΛ» 
όπου μέχρι πρότινος φοιτούσαν, αλλά και της εκπαιδευτικής τους χρονιάς, τόσο της 
τρέχουσας, όσο και των επόμενων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η 
εκπαιδευτική διαδικασία και να αποτραπεί η ταλαιπωρία μαθητών και γονέων στην Αχαΐα, 
που θα προκύψει από την κατόπιν αποφάσεων αρμοδίων Υπηρεσιών του Υπουργείου σας 
κατάργηση εκπαιδευτικών τμημάτων στην Γ’ Λυκείου κάποιων “ΕΠΑΛ” στην ανωτέρω 
περιοχή; 
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2. Πιστεύετε ότι όλα τα Ελληνόπουλα πρέπει να έχουν ισότιμη αντιμετώπιση και ίσες 
ευκαιρίες στη μόρφωση και στην πρόσβαση στο σχολείο; Αν ναι, πως προτίθεσθε να 
υλοποιήσετε την συγκεκριμένη Αρχή στην περίπτωση των ανωτέρω μαθητών; 
 
3. Έχετε λάβει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να αποφύγετε το ενδεχόμενο, το 
δικαίωμα στη μόρφωση και η απρόσκοπτη πρόσβαση στη εκπαίδευση να μετατραπούν σε 
πεδίο κοινωνικών αντιπαραθέσεων και αντεγκλήσεων στην περιοχή της Αχαϊας; 
 
4. Πιστεύετε ότι η προκρούστεια λογιστική των περικοπών και της εξοικονόμησης πόρων 
και προσωπικού, που εφαρμόζεται στην ανωτέρω περιοχή, υπηρετεί τις πραγματικές 
ανάγκες της εκπαίδευσης και είναι σύμφωνη με την αρτιότερη δυνατή παιδαγωγική 
υποστήριξη των παιδιών της Αχαϊας, που πρέπει να υπηρετείται απαξάπαντος από τις 
δομές εκπαίδευσης στην εν λόγω περιοχή; 

 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




